
 
 
 
 

PAUTA DA 9ª SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO 

 

06 DE ABRIL DE 2026 

 

MATERIAL DO EXPEDIENTE 

1 Ofício Nº12/2026 – Vereador André Luiz Eloy Costa (André Eloy) – 

Solicitando o uso da Tribuna Livre para a Profa. Dra. Ana Paula Cardoso Peixoto, 

Coordenadora da Residência Integrada em Medicina Veterinária da UFRB, para 

tratar do tema: "Controle populacional de cães e gatos como estratégia de saúde 

pública". 

2 Projeto de Resolução Nº 08/2026 – Vereador Euricles Miguel dos Santos Neto 

(Euricles Neto) - Concede Título de cidadania Cruzalmense ao senhor João Inácio 

Ribeiro Roma, e dá outras providências. 

3 Projeto de Resolução Nº 12/2026 - Vereador William José Lordelo Silva 

(Professor Lilo) - Concede Título de cidadania Cruzalmense ao senhor Neilton 

da Silva, e dá outras providências. 

4 Projeto de Resolução Nº 13/2026 –Mesa Diretora - Concede Título de cidadania 

Cruzalmense a senhora Roberta de Araújo Costa Roma, e dá outras providências. 

5 Emenda Modificativa - Vereador Marcelo Cardoso Vieira (Marcelo Vieira) - 

Ao Projeto de Lei nº 003/2026 - Poder Executivo Municipal - Cria o Conselho 

Municipal de Segurança Pública e Defesa Social de Cruz das Almas - CMSP 

e o Fundo Municipal de Segurança Pública e Defesa Social – FUMSEP -  

Art.1º - Fica corrigida a duplicidade de numeração dos artigos do Projeto de Lei 

nº 003/2026, devendo os dispositivos ser renumerados de forma sequencial e 

lógica. 

6 Emenda Aditiva - Vereador Marcelo Cardoso Vieira (Marcelo Vieira) - Ao 

Projeto de Lei nº 003/2026 - Poder Executivo Municipal - Cria o Conselho 

Municipal de Segurança Pública e Defesa Social de Cruz das Almas - CMSP 

e o Fundo Municipal de Segurança Pública e Defesa Social – FUMSEP -  Art. 

9º passa a vigorar acrescido do seguinte parágrafo: "§ 2º A prestação de contas do 

FUMSEP deverá ser amplamente divulgada no portal da Transparência do 

Município e encaminhada à Câmara Municipal para fins de fiscalização. 

7 Requerimento Nº 07/2026 - Vereadora Ana Angélica Oliveira do Carmo 

Santos (Angélica Oliveira) - Requer à Mesa Diretora, após ouvido o Plenário, 

que seja convidado o representante da agência da Caixa Econômica Federal do 



 
 
 
 

município de Cruz das Almas, para comparecer à Tribuna desta Casa Legislativa, 

em data a ser previamente agendada, com o objetivo de prestar esclarecimentos 

acerca de recorrentes irregularidades no funcionamento da referida agência.1. 

Filas diárias extensas na parte externa da agência; 2. Demora excessiva no 

atendimento ao público; 3. Máquinas de autoatendimento frequentemente 

inoperantes; 4. Insuficiência de funcionários para atender a demanda; 5. Falhas 

recorrentes no sistema de atendimento. 

8 Indicação Nº 129/2026 – Vereador Euricles Miguel dos Santos Neto (Euricles 

Neto) - Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de Infraestrutura, 

que seja feita a reforma completa do Mercado Municipal de Feira da Coplan. 

9 Indicação Nº 130/2026 – Vereador Euricles Miguel dos Santos Neto (Euricles 

Neto) - Indica ao Executivo Municipal, por meio da Secretaria Infraestrutura e 

Obras Públicas, pavimentação da 1º travessa Manoel Alves da Fonseca, o bairro 

da Tabela. 

10 Indicação Nº 214/2026 – Vereador Euricles Miguel dos Santos Neto (Euricles 

Neto) - Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, para que através da 

Secretaria Municipal de Infraestrutura e Obras Públicas, realize a pavimentação 

da Rua da Horta, no Bairro Vila Alzira, neste Município. 

11 Indicação Nº 217/2026 – Vereadora Maria José Cedraz Silva de Oliveira 

(Maria Cedraz) - Indica ao Executivo Municipal através da Secretaria de 

Políticas Especiais, que realize a implantação de um programa de aulas de defesa 

pessoal gratuita para mulheres de baixa renda no município de Cruz das Almas-

BA. 

12 Indicação Nº 218/2026 – Vereadora Maria José Cedraz Silva de Oliveira 

(Maria Cedraz) - Indica ao Executivo Municipal através da Secretaria de 

Educação, que realize a implantação de um sistema de reconhecimento facial nas 

Escolas do Município. 

13 Indicação Nº 219/2026 – Vereadora Maria José Cedraz Silva de Oliveira 

(Maria Cedraz) - Indica ao Presidente da Câmara Municipal de Vereadores de 

Cruz das Almas-BA, que seja incluso, na folha de pagamento dos Guardas 

Municipais e vigilantes o adicional de 30%, referente a taxa de Periculosidade. 

14 Indicação Nº 220/2026 - Vereador William José Lordelo Silva (Professor Lilo) 

- Indica ao Governo do Estado da Bahia a construção de abrigos de ônibus para 

os estudantes das unidades de ensino da rede estadual em Cruz das Almas, em 

especial no CETEP Recôncavo II - Alberto Tôrres e no Colégio Estadual Luciano 

Passos. 



 
 
 
 

15 Indicação Nº 221/2026 - Vereador William José Lordelo Silva (Professor Lilo) 

- Indica à Prefeitura Municipal de Cruz das Almas, através da Secretaria de 

Infraestrutura e Obras Públicas, que seja construído abrigos de ônibus para os 

estudantes do Colégio Municipal Jorge Guerra, situado na Nova Avenida Crisógno 

Fernandes, e do Centro Educacional Cruzalmense, localizado na Avenida Juracy 

Magalhães.  

16 Indicação Nº 222/2026 - Vereador William José Lordelo Silva (Professor Lilo) 

- Indica à Prefeitura Municipal de Cruz das Almas, através da Secretaria de 

Infraestrutura e Obras Públicas, que seja feita a Drenagem e Pavimentação da Rua 

Professor Ronaldo Conceição Fiuza, na antiga Fazenda Bonsucesso. 

17 Indicação Nº 223/2026 - Vereador Josenir de Andrade Rodrigues (Nego da 

Farmácia) - Indica ao setor competente da Prefeitura Municipal a instalação de 

um contêiner de lixo na praça Senador Temístocles, localizada no centro, em 

frente ao Baita Boi Restaurante e Churrascaria em nosso Município. 

18 Indicação Nº 224/2026 - Vereador Josenir de Andrade Rodrigues (Nego da 

Farmácia) - Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de 

Esporte Cultura e Lazer e Infraestrutura, que realize a reforma da quadra esportiva, 

localizada no conjunto Habitacional Minha Casa Minha Vida (Pumba) nos 

conjuntos dos apartamentos e das casas em nosso município. 

19 Indicação Nº 225/2026 - Vereador Josenir de Andrade Rodrigues (Nego da 

Farmácia) - Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal da 

Saúde, a contratação de Podólogo, para atender na Policlínica Municipal, 

pacientes diabéticos em nosso município.  

20 Indicação Nº 234/2026 - Vereador Eduardo Pereira dos Santos Rodrigues 

(Barriga da Oficina) - Indica ao Executivo Municipal, através do setor 

competente, que veja a possibilidade de doar ventiladores para o Tiro de Guerra. 

21 Indicação Nº 235/2026 - Vereador Eduardo Pereira dos Santos Rodrigues 

(Barriga da Oficina) - Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Infraestrutura e Obras, que realize a construção de um vestiário com banheiro no 

campo da comunidade da Tapera. 

22 Indicação Nº 228/2026 - Vereador Genivaldo da Silva Sousa (Pastor Gene) - 

Indica ao Exmo. Sr. Prefeito de Cruz das Almas, bem como à Secretaria Municipal 

de Infraestrutura, a pavimentação da Rua Nelson Magalhães, situada no Bairro 

Primavera, nesta cidade.  

23 Indicação Nº 229/2026 - Vereador Genivaldo da Silva Sousa (Pastor Gene) -

Indica ao Exmo. Sr. Prefeito de Cruz das Almas, bem como à Secretaria Municipal 



 
 
 
 

de Saúde, seja realizada a implantação de atendimento odontológico inclusivo no 

município, voltado especialmente para pessoas com deficiência e pacientes com 

condições especiais.  

24 Indicação Nº 230/2026 - Vereador Genivaldo da Silva Sousa (Pastor Gene) - 

Indica ao Exmo. Sr. Prefeito de Cruz das Almas, a realização de parceria ou 

convênio com Centros de Reabilitação de Dependentes Químicos, ficando a cargo 

da Guarda Municipal a condução do dependente ao respectivo Centro de 

Tratamento. 

25 Indicação Nº 237/2026 - Vereador André Luiz Eloy Costa (André Eloy) - 

Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de Educação, a inclusão e o 

incentivo à oferta do curso de Língua Brasileira de Sinais (Libras) nas escolas 

públicas, visando à promoção da acessibilidade comunicacional e à inclusão social 

de pessoas surdas. 

26 Indicação Nº 238/2026 - Vereador André Luiz Eloy Costa (André Eloy) - 

Indica ao Executivo Municipal, através da Superintendência Municipal de 

Trânsito, a instalação de semáforos exclusivos para pedestres em cruzamentos que 

já possuem semáforos para veículos.  

27 Indicação Nº 239/2026 - Vereador André Luiz Eloy Costa (André Eloy) - 

Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de Cultura, a criação de 

espaços ou centros que ofereçam infraestrutura para artistas, designers, artesãos e 

outros profissionais da economia criativa, para o oferecimento de cursos, oficinas 

compartilhadas, lojas para venda de produtos e exposição cultural. 

28 Indicação Nº 240/2026 - Vereador Regival Sampaio da Silva (Cepacol) - Indica 

ao Poder Executivo Municipal, por meio da Secretaria Municipal de Serviços 

Públicos, que realize a limpeza e manutenção do campo localizado no bairro 

Vilarejo, próximo ao posto de saúde.  

29 Indicação Nº 242/2026 – Vereador Fábio de Jesus Alves (Bimba da Gente) - 

Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de Infraestrutura e Obras 

Públicas, a implantação de estrutura de proteção para o ponto de mototáxi em 

frente à Igreja Matriz.  

30 Indicação Nº 243/2026 – Vereador Fábio de Jesus Alves (Bimba da Gente) -

Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de Infraestrutura e Obras 

Públicas, a instalação de dois redutores de velocidade (quebra-molas) na 

localidade dos Poções, especialmente nas imediações da igreja e do Posto de 

Saúde. 



 
 
 
 

31 Indicação Nº 245/2026 – Vereadora Ana Angélica Oliveira do Carmo Santos 

(Angélica Oliveira) - Indica ao Poder Executivo Municipal, por meio da 

Secretaria Municipal de Serviços Públicos, que a ação do programa "Limpa Tudo" 

seja estendida para atender a Zona Rural a cada 6 meses, visando sobretudo a 

preservação do meio ambiente, a manutenção da limpeza pública e a promoção de 

melhores condições de saúde e bem-estar para os moradores dessas regiões. 

32 Indicação Nº 246/2026 – Vereadora Ana Angélica Oliveira do Carmo Santos 

(Angélica Oliveira) - Indica ao Poder Executivo Municipal, por meio da 

Secretaria Municipal de Infraestrutura e Obras Públicas, que seja realizada a 

continuação do calçamento da Rua Rui Lima de Peixoto no bairro Chapadinha. 

33 Indicação Nº 247/2026 - Vereador Marcelo Cardoso Vieira (Marcelo Vieira) - 

Indica ao Poder Executivo Municipal que determine ao setor competente a 

instituição do Programa de Recuperação Fiscal - REFIS 2026, destinado à 

regularização de débitos tributários e não tributários de contribuintes junto ao 

Município, mediante condições facilitadas de pagamento, como parcelamento, 

redução de juros e multas, inclusive para débitos inscritos ou não em dívida ativa, 

com o objetivo de ampliar a arrecadação municipal, reduzir a judicialização de 

cobranças e incentivar a regularização fiscal por parte de cidadãos e empresas. 

34 Moção de Aplausos e Congratulações - Vereador Marcelo Cardoso Vieira 

(Marcelo Vieira) - À Universidade Federal do Recôncavo da Bahia (UFRB), pela 

instalação de seu novo campus no município de Nazaré. 

 

 

 

ORDEM DO DIA 

1 1ª e Única Discussão e Votação - Projeto de Lei Nº 04/2026 - Poder Executivo 

Municipal - Altera a Lei Municipal 3109/2025, que trata da Estrutura 

Administrativa da Prefeitura Municipal de Cruz das Almas, e dá outras 

providências. 

2 1ª e Única Discussão e Votação - Projeto de Lei Nº 06/2026 - Poder Executivo 

Municipal - Concede revisão geral anual dos vencimentos dos cargos 

comissionados integrantes do Quadro de Pessoal do Município de Cruz das Almas 

- Bahia, bem como da remuneração dos Conselheiros Tutelares, e dos subsídios 



 
 
 
 

do Prefeito, Vice-prefeito e Secretários Municipais, na forma que indica e dá 

outras providências. 

3 1ª e Única Discussão e Votação - Projeto de Resolução Nº 06/2026 – Vereador 

André Luiz Eloy Costa (André Eloy) - Institui Comissão Especial para estudo 

acompanhamento e avaliação da política tarifária de esgotamento sanitário no 

Município de Cruz das Almas e dá outras providências. 

4 1ª e Única Discussão e Votação - Projeto de Resolução Nº 09/2026 - Vereador 

Josenir de Andrade Rodrigues (Nego da Farmácia) - Concede Título de 

Cidadania Cruzalmense ao Sr. Aristóteles Pires de Matos e dá outras providências. 

5 1ª Discussão e Votação - Projeto de Lei Nº 03/2026 – Vereador Roberto Luiz 

Souza dos Santos (Roberto Ximba) – “Denomina a atual Rua Estrada da 

Sapucaia de Joselito Cruz Silveira no Município de Cruz das Almas-BA, e dá 

outras providências.” 

6 1ª Discussão e Votação - Projeto de Lei Nº 14/2026 – Vereador Marcelo 

Cardoso Vieira (Marcelo Vieira) - Dispõe sobre a denominação do Ponto de 

Mototáxi localizado em frente ao Banco Bradesco como "Ponto de Mototáxi 

Rogério Souza Silveira" e dá outras providências. 

7 1ª Discussão e Votação - Projeto de Lei Nº 20/2026 – Vereador Raimundo 

Fiuza da Conceição (Raimundo de Gino) - Dispõe sobre denominação de 

logradouros Públicos do Município de Cruz das Almas, e dá outras Providências. 

Fica denominado de Rua Eduvirgens Nascimento Santana, a rua atualmente 

conhecida como antiga rua de Sulino, que se inicia a partir da Escola Otília 

Conrado até o mercadinho de Tony na localidade da Lisboa, neste município. 

8 1ª Discussão e Votação - Projeto de Lei Nº 26/2026 – Vereador André Luiz 

Eloy Costa (André Eloy) - Institui o Dia Municipal da Castração Animal no 

âmbito do Município de Cruz das Almas e dá outras providências. 

9 Requerimento Nº 07/2026 - Vereadora Ana Angélica Oliveira do Carmo 

Santos (Angélica Oliveira) - Requer à Mesa Diretora, após ouvido o Plenário, 

que seja convidado o representante da agência da Caixa Econômica Federal do 

município de Cruz das Almas, para comparecer à Tribuna desta Casa Legislativa, 

em data a ser previamente agendada, com o objetivo de prestar esclarecimentos 

acerca de recorrentes irregularidades no funcionamento da referida agência.1. 

Filas diárias extensas na parte externa da agência; 2. Demora excessiva no 

atendimento ao público; 3. Máquinas de autoatendimento frequentemente 

inoperantes; 4. Insuficiência de funcionários para atender a demanda; 5. Falhas 

recorrentes no sistema de atendimento. 



 
 
 
 

10 Moção de Aplausos e Congratulações - Vereador Marcelo Cardoso Vieira 

(Marcelo Vieira) - À Universidade Federal do Recôncavo da Bahia (UFRB), pela 

instalação de seu novo campus no município de Nazaré. 

 

Sala das Sessões, 06 de abril de 2026. 

 

 

Euricles Miguel dos Santos Neto            Raimundo Fiúza da Conceição  

Presidente                                    1º Secretário 

 

 

 

 

TRIBUNA LIVRE 

 

• Pelo Representante do Sindicato dos Servidores Públicos Municipais 

Cruzalmense - Para discorrer sobre a Lei Federal nº 15.326/2026, que 

equipara as Auxiliares de Creche à função do Magistério, conforme ofício 

Nº 12/2026, lido do expediente do dia 30 de abril. 


		2026-04-01T20:23:05-0300




